DOST KAZANMAK VE INSANLARI ETKILEME SANATI –ÖZET-

Dale CARNEGIE

1-Tenkit Cok Tehlikeli Bir Kivilcimdir. 

Yillarca bircok cinayet islemis, insanlari sindirerek haraca baglamis, bir suru soygun yapmis insanlar bile suclu olduklarina inanmadiklarina gore, sizinle her gun gorusen insanlar, tenkitlerinizin dogru oldugunu hemen kabul edecekler midir? Tenkit, insanin en cok deger verdigi benligini yaraliyor. Onun hiddetlenmesine sebep oluyor. 
2-Insanlari Idare Etmenin Buyuk Sirri
İnsanlara iş yaptırmanın en kestirme yolu insanlarda o işi yapma arzusu uyandırmaktır. Insanlara tehditle, zulumle, kaba davranislarla da is yaptirmak mumkundur ama bu tarz davranislarin, katlanmaniz gereken agir neticeleri vardir. Samimi bir takdiri hangimiz ozlemeyiz? Hangimiz buldugumuz zaman reddederiz? Yoksul bir bakkal ciragini bir evin dokuntuleri arasinda buldugu hukuk kitaplarini okumaya sevk ederek sonunda onu Lincoln yapan duygu onemli olma arzusuydu. Insanin yeteneklerini gelistirmesi ve kullanmasi takdir ve tesvik edilmesine baglidir. Idarecilerin tenkitleri kadar insanin calisma ve basarma ihtirasini olduren bir sey yoktur. Ben insana hiz vermek icin Onu overim. Insanlarda kusur bulmaktan nefret ederim. Begendigim bir seyi takdir etmekte gecikmem. Bundan da zevk alirim. Unu makami ne olursa olsun tenkit yerine iltifat duyup da daha cok gayrete gelmeyen hic kimseyi tanimadim. Insanlarin iyi taraflarini dusunelim. Bunlari takdir edelim. Takdirimizi soyleyelim. O zaman bu sozleriniz siz oldukten ya da soylediginizi
unuttuktan sonra bile soylediginiz insanlarda yasarlar. 
3-Oltaya Uygun Yem Takmayanlar, Balik Tutamazlar
Ben kremali cilekten hoslanirim. Baliklar ise kurt yemeyi seviyorlar. Bir insani etkilemenin biricik caresi, onun istekleriyle ilgilenmek, onun isteklerine deger vermek, onun isteklerinin onemini kabul etmektir. Oglunuza saatlerce sigara icmemesini istediginizi anlatsaniz ne elde edebilirsiniz? Sizin bu isteginiz onu nicin etkilesin? Siz onun istegini on plana cikarin. Oglunuz futbolu cok mu seviyor? Ona sigara ictigi takdirde iyi bir futbolcu olamayacagini anlatin. Kendi isteginin gerceklesemeyecegi ihtimali onu daha cok etkileyecektir. Prof. Harry A. Averstreet soyle yazar: Davranislarimizin kaynagi arzu ve isteklerimizdir. Hangi alanda calisiyor olursaniz olun, baskalarinda kuvvetli bir istek meydana getirebilirseniz insanlar yaninizda olur. Bunu basaramayan yalnizliga mahkumdur. Yarin siz de belki baskasina bir sey yaptirmak isteyeceksiniz. Kendinize sorun: Bu adamin (veya bu kadinin) bu isi yapmak istemesini nasil saglayabilirim? Basarinin bir sirri varsa, karsinizdakinin bakis acisini kavramak ve onun gozuyle gorebilmektir. Kendisini baskalarinin yerine koyup, onlari anlayabilen kimsenin gelecegi icin kaygi duymasina gerek yoktur. Insan tabiatinin en zaruri ihtiyaci kendini tanimak ve ifade etmektir. 
SEVILMEK ICIN ALTI YOL

1-Baskalari ile ilgileniniz. 
Roosevelt, yerini Tafta biraktiktan sonra bir gun Beyaz Sarayi ziyaret
etmisti. Butun gorevlileri, hizmetcileri hatta mutfakta calisan kadinlari bile isimleri ile selamlamisti. Telefonla konusurken bile muhatabiniz ses tonunuzdan bu konusmadan ne kadar mutlu oldugunuzu anlamalidir. Sizin ona deger vermeniz, onu size samimi olarak yaklastiracaktir. B
2-Gulumseyiniz
Insanlari hareketleri kelimelerden daha yuksek bir sesle konusur. Kelimelerinin dilini pek sevmedigimiz nice insanlara hallerinin guzel dili yuzunden baglaniveririz. Buyuk bir sirketin yoneticisi ise alacagim insanlari secerken, gulumsemeyi bilen bir lise mezununu, asIk suratli bir universite mezununa tercih ederim demisti. Gulumseyin. Dusmanlarinizi dusunerek zaman kaybetmeyin. Korkuya kapilip hedef degistirmeyiniz. Aklinizi hedefinizde yogunlastiriniz. Guclu ve faydali olma dusuncenizi zihninizde yasattikca gercekten de oyle olmaya basladiginizi goreceksiniz. Siz israr ettikce firsatlar cikacaktir. Fikir, imanla baglanirsa, kudret haline gelir. Imanla baglanin. Cesur, acikgoz ve neseli olun. Kalbiniz neye baglanirsa, varliginiz onun mahiyetine burunur. 
3-Isimleri Hatirinizda Tutunuz
Siradan bir adam bile kendi ismine dunyadaki butun isimlerden fazla onem verir. Bir insani uzun zaman sonra hatirlayip, ismi ile hitap etmek, buyuk bir iltifat kabul edilir. Fakat ismi yanlis hatirlasaniz veya yanlis telaffuz ederseniz, bu, zararli olabilir. Adam yeterince onemsenmedigini dusunup, gucenebilir. Eserlerini kendilerine ithaf ettirmek icin yazarlara para teklif eden zenginleri de biliyoruz. Siyasal adamlarinin aldiklari ilk ders sudur: Bir secmenin ismini hatirlamak devlet idaresine hazir olmanin ilk sartidir. Baskalarinin isimlerini hatirinizda tutunuz. Cunku bir insan icin dunyanin en tatli ve onemli sesi, kendi ismidir. 
4-Dinlemeyi Biliniz
İlgiden zevk almayacak insan yoktur. En sert, en saldirgan, tenkitciler bile sabirli ve sevimli bir dinleyici karsisinda yumusarlar. Boyle dinleyiciler zehirini akitan tenkitcinin dilinin tutulacagini bilirler ve sabirla zehirini akitmasini beklerler. Detner Yunluler Sirketinin 15$ lik borcu icin mektup yagmuruna tuttugu bir musteri, sirketin kurucusu Julian F. Detnerin odasina ofke ile dalmisti: Muhasebeniz hesabimi yanlis tutmus. Size borcum falan yok 15$ odemeyecegim gibi, bir daha on paralik alisveris de yapmayacagim diye gurleyen musteriyi Detner dikkatle dinlemisti:
Hic sozunu kesmedim. Icini bosaltti. Rahatladigini gorunce soyle konustum: Sikagoya kadar gelip bu gercekleri bildirdiginiz icin tesekkur ederim. Siz dikkatli bir musterisiniz. Hatayi binlerce hesapla ugrasan memurlarimizin yaptigina eminim. Bir daha bizden alisveris de yapmayacagimiza gore, ben size diger iyi firmalari tanitayim. Cok etkilenmisti. Sikagoya geldikce beraber yemek yerdik. Bu defaki yemek davetimin sonunda yuklu bir siparis vererek ayrildi. Birkac gun sonra da hesaplari tekrar inceledigini, 15$ lik bir borcunun oldugunu bildiren mektubu geldi. Bu adam ogluna Detner adini vermis ve olunceye kadar dostumuz olarak kalmistir. Onemli insanlarla cok sevilen roportajlar yapan Isaac Marcosson der ki: Bircok insan dikkatle dinlemeyi bilmediginden, iyi bir izlenim birakmaz. Bunlar hep daha sonra soyleyeceklerini dusundukleri icin, kulak acmazlar. Benim roportaj yaptigim buyuk adamlarin hepsi de, konusmaktan cok, iyi bir dinleyici olmayi tercih ettiklerini soylemislerdir. Karsinizdakini dinlemeyi biliniz. Baskalarina kendilerinden bahsetme imkani veriniz. 
5-Insanlarin Ilgilerini Paylasiniz
Bir insanin gonlunu kazanmak icin onun ilgilendigi konulari konusmanin cok etkili oldugu bilinmelidir. Avrupada duzenlenen buyuk bir izci toplantisina katilacaktik. Oymagimdaki izcilerden birisi yol masrafini karsilayamayacak durumdaydi. Dev sirketlerden birinin yoneticisinden bu cocuk icin yardim istemeye karar verdim. Gorusmeye gitmeden once sirket yoneticisinin bir zamanlar bir milyon dolarlik bir cek yazdigini, karsiligi odendikten sonra bu ceki calisma odasina astigini ogrenmistim. Odasina girer girmez bu cekten bahsetmeye basladim. Simdiye kadar hic bir milyon dolarlik bir cek gormedigimi, simdi boyle bir ceki gordugumu izcilerime anlatacagimi soyledim. Yoneticiden cekin hikayesini de anlatmasini istedim. Bana o gunu, tekrar yasayarak, zevkle anlatti. Goruyorsunuz ya, Chalif soze yardim istegi ile degil, yoneticiyi cok heyecanlandiran bir konuyla baslamisti. Bakalim bunun sonucunda ne
elde etmis? Cek bahsi bitince yonetici candan bir ilgiyle ziyaretimin amacini sordu. Ben de anlattim. O, bir degil, bes cocugun masrafini karsilayabilecegini soyledi. Bin dolarlik bir cek yazdi. Sirketin Avrupadaki subelerine bize her konuda yardimci olmalarini isteyen birer mektup hazirlatti. Ustelik Pariste bizi bizzat karsilayip sehri gezdirdi. Cek hikayesi aramizda oyle bir dostluk dogurdu ki, hala elinden gelen hicbir yardimi izcilerimden esirgemez. O gun sozlerime onu cok ilgilen bir konu ile baslamamis olsaydim, herhalde bu basariyi elde edemezdim. Karsinizdakilerin ilgilerini paylasiniz. 
6-Baskalarina Onemli Birisi Olduklarini Hissettiriniz
Baskalarina, size nasil davranilmasini istiyorsaniz, oyle davranin. Hepimiz saygi gormek, samimiyetle takdir edilmek isteriz. Hakkimizda guzel sozler soylenilmesinden hoslaniriz. Onemli birisi oldugumuzun farkedilmesinden mutluluk duyariz. Evet, hepimiz onemli birisi degil miyiz? Bu takdir etme uygulamasina baslamaniz icin Amerikanin Ankara Buyukelcisi ya da FIFA Baskani olmayi beklemeyiniz. Herkesin takdir edilmeye ihtiyaci vardir ve takdir etmesini bilmelidir. Isimiz dost kazanmak degil mi? Size zahmet verdigim icin uzgunum, Rica ederim, Lutfen, Tesekkur ederim gibi soylenmesi hic de zor olmayan cumleler karsinizdaki insana kendisine deger verildigini dusundurecegi gibi sizin iyi yetismis oldugunuzu da gosterir. Baskalarina onemli biri olduklarini hissettiriniz. Bunu samimiyetle yapiniz.

INSANLARI KAZANABILMENIN ON IKI YOLU

1-Hicbir Munakasanin Galibi Yoktur
Bir munakasayi kazanmanin en iyi yolu, o munakasaya hic girmemektir. Uzun politika hayatim, bana bir gercegi ogretti: Cahil bir adami munakasa yoluyla maglup etmeye imkan yoktur. 
2-Kimseye Yanlis Dusundugunu, Yanlis Bir Sekilde Soylemeyiniz
Hicbir zaman yuzde yuz isabetli davranamayacaginiza gore, nicin yanlis hareket ettiklerini baskalarinin yuzune vurup duruyorsunuz? Bir sey ispatlayacaksaniz, bunu iddianizi ve niyetinizi belli etmeden yapiniz. Ogreniyormus gibi davranarak ogretiniz. Hatirlamaya calisiyormus gibi hatirlatiniz. Acaba yanlis mi dusunuyorum? Cunku bizim esas korumaya calistigimiz sey fikirlerimiz degil, sahsiyetimizdir. 
3-Yanlisinizi Kabul Ediniz
Hatayi kabullenmek hatta ustlenmek ayni zamanda bir asalet isidir. Ustun bir karakterin belirtisidir. Yanildiginiz takdirde bunu cabuk ve kesin bir sekilde kabul ediniz. 
4-Ise Dostca Baslayiniz
Bir damla bal, bir varil ziftin cekemeyecegi kadar sinek toplar. Nezaket ve dostluk, sertlikten kuvvetlidir. 
5-Hayirin Geri Donusu Zordur
Soze dogrudan dogruya anlasmazlik bulunan konulardan baslamayiniz. Baslangic noktaniz ortak dusunceleriniz olsun. Muhatabinizin ilk sozlerinin Evet olmasini saglayiniz. Muhatabiniza konusmanin basinda Hayir dedirtmeniz buyuk strateji hatasi olacaktir. 
6-Sikayete Karsi Sigorta
Cok kimse dusuncelerini kabul ettirebilmek icin cok konusmalari gerektigini zanneder. DegisIk bir fikri dinlerken sabirsizlanip lafa karismayin. Kendi fikrinizi ifade etmek icin konusmanin bitmesini bekleyin. Muhatabinizi dusundugu bir seyi anlatmasi icin tesvik edin. Bunu samimimi olarak yapin. Konusmasina musaade etmediginiz biri, sizin dusuncelerinizden etkilenmez. Onun akli, soyleyemediklerinde kalir. New York Herald Tribune gazetesinin ekonomi sayfasindaki ilanda yetenekli bir adam arandigi bildiriliyordu. Charles T. Cubellis de muracaat etti ve mulakata cagirildi. Cubellis mulakata girmeden once gorusecegi adam hakkinda Wall Streetde epey bilgi topladi. Mulakat esnasinda su bilgileri araya sIkistirdi: 28 yil once buyuk bir odada tek memurla bu ise basladiniz ve bu noktaya geldiniz degil mi? Sizinle calismak, benim icin sereftir. Hayattaki mucadelesini anlatmaktan hoslanmayan adam var midir? Bu adam da neler cektigini, engelleri nasil astigini, islerini nasil buyuttugunu saatlerce anlattiktan sonra Personel Mudurunu cagirmisti: Aradiginiz adam bu. Hemen ise baslatin. Cubelis once bilgi toplamakla, sonra da bu bilgiler vasitasiyla karsisindaki adama uzun uzun konusma, kendinden bahsetme imkani vermekle bir is sahibi olmayi basarmisti. 
7-Buyuk Neticelerin Kucuk Formulu
Cocuklar isbirligi yapmak, bir isi birlikte basarmak fikrinden cok etkileniyorlar. Basarimi, olaya onlarin gozuyle bakmama borcluyum. Unutmayin ki karsinizdaki insan hatali oldugunu hemen kabul etmeyecektir. Bu yuzden onu suclamadan once, dusuncesine kuvvet veren sebepleri anlamaya calismalisiniz. Insanlarin dusuncelerinin sebeplerini kesfederseniz. Onun sahsiyetinin anahtarini ele gecirmis olursunuz. Kapiyi acmak kolaydir artik. Bunu saglamak icin kendinizi onun yerine koymalisiniz. Onun yerinde olsaydim, onun sartlari altinda bulunsaydim, nasil hareket ederdim acaba? Olaylari tam bir samimiyetle baskalarinin bakis acilarindan da gormeye calisiniz.
8- Sempatinin Gucu
İnsanlarin ihtiyaci olan sey sempati gormektir. Cocuk, yarasini herkese bunun icin gosterir. Hatta daha fazla sempati gorebilmek icin bir yerini yaraladigi bile olur. Buyuk insanlar da yani sebepten maddi-manevi yaralarini-berelerini anlatip dururlar. Gecirdikleri kazalardan, ameliyatlardan bahsederler. Neler cektiklerini, baslarina ne felaketler geldigini anlatip aniden sirlarini dokerler. Butun dunyada herkes kendi gercek ya da hayali izdirablarina karsi acinip durur. Diger insanlarin dusuncelerine, arzularina, tavirlarina sempati gosteriniz. 
9- Fikirlerin Gosterisi
Rakamlar, konusmaktan cok daha buyuk bir fayda saglar. Grafigin gucu ise rakami asar. Rakamlarin sekillerle ifadesi daha etkili olur.
