... MESLEKi ve TEKNİK ANADOLU LİSESİ 2016-2017 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI İNGİLİZCE ÖĞRETMENLERİ TASLAK MÜFREDAT  ZÜMRE TOPLANTI TUTANAĞIDIR

TOPLANTI TARİHİ :16.01.2017
TOPLANTI YERİ :ÖĞRETMENLER ODASI

GÜNDEM

1. Açılış ve yoklama

2. Taslak müfredatın incelenmesi

GÜNDEM MADDELERİNİN GÖRÜŞÜLMESİ

1. Yapılan yoklamada zümre öğretmenlerinin hazır olduğu tespit edildi.

2. Taslak müfredat tüm zümre öğretmenleri tarafından okundu ve incelendi .Buna göre aşağıdaki görüşler belirtildi.

Ortaöğretim İngilizce Dersi (9 - 12. Sınıflar) Öğretim Program Modeli
	Ortaöğretim İngilizce Dersi (9 - 12. Sınıflar) Öğretim Program Modeli Seviyeler 
(CEFR*) Haftalık Ders Saati 
	Öğrenci 
Yaşı 
	Beceri/Dilbilgisi/Kelime Bilgisi/Telaffuz 
Hedefi 
	Temel Aktiviteler (Tüm seviyelerde kullanılabilir) 

	9 (A1/A2) 
6 
	14-14.5 
	Dört temel beceri birbiri ile bütünleşik olarak, Dinleme ve Konuşma, 

Ders başına en fazla yedi yeni sözcük bilgisi, 

Sınırlı Seviyede Telaffuz pratiği. 
	Rol-yapma/Canlandırma 

Grafikler/Tablolar 

Paragraf Okuma ve Yazma 

	10 (A2+/B1) 
4 
	15-15.5 
	Dört temel beceri birbiri ile bütünleşik olarak, Dinleme ve Konuşma, 

Sınırlı Seviyede Dilbilgisi Yapısı, 

Ders başına en fazla yedi yeni sözcük bilgisi. Sınırlı Seviyede Telaffuz pratiği. 
	Bilgi Tamamlama Aktiviteleri/Rol- 

yapma 

Paragraf Okuma ve Yazma Genel 

Anlamaya Yönelik Okuma/Belli 

Bir Bilgiyi Bulmaya Yönelik 

Okuma 

	11 (B1+/B2) 
4 
	16-16.5 
	Dört temel beceri birbiri ile bütünleşik olarak, 

Dinleme ve Konuşma, 

Ders başına en fazla yedi yeni sözcük bilgisi, Sınırlı Seviyede Telaffuz pratiği. 
	Anketler/Kısa ve Sözlü Sunumlar 

Drama/Kısa Okuma Parçaları ve 

Paragraf Yazma 

	12 (B2+) 
4 
	17-17.5 
	Dört temel beceri birbiri ile bütünleşik olarak, Dinleme ve Konuşma, 

Ders başına en fazla yedi yeni sözcük bilgisi, Sınırlı Seviyede Telaffuz pratiği. 
	Karşılıklı Konuşmalar/Sözlü 

Sunumlar/Projeler Görev-bazlı Aktiviteler Tartışmacı/Betimleyici Metin 


Yukarıda ki tabloda da görüldü gibil Milli Eğitim Bakanlığının yeni sunmuş taslak programa göre :
   Seçil ...9.sınıflar için ;. Her  ünitede dört dil becerisi birbiri ile bütünleşmiş olarak sunulmuş, içeriğin niceliği yerine niteliğine önem verilmiş, yoğun bir içerik yerine, sade ve sık tekrarlı bir içerik tercih edilmiştir. Bu durum öğrencilerin 
somut ihtiyaçlarını karşılayabilmek için aşina olduğu günlük ifadeleri ve çok basit sözcük öbeklerini kullanıp anlamalararını hedef almış. Başkalarına kendini tanıtabilir ve onlara neler bildiği, nerede yaşadığı ve nelere sahip olduğu gibi kişisel bilgileri hakkında sorular sorabilir. Karşısındaki kişinin yavaş, açık ve yardıma hazır bir şekilde konuşması halinde basit yolla iletişim kurabilir. Günlük hayatta çok karşılaşılan ve sıradan meselelerde dolaysız ve basit bilgi paylaşımında bulunabilir olması hedeflenmiş ama bana göre vocabulary kısıtlanmış daha yoğunluk verilebilir diye düşünüyorum. Vocabulary özelliğinin kısıtlanmış olması bana göre dezavantaj.Telafuz pratiğinin kısıtlanması bence öğrenciler için dezavantaj.
Reyhan ...,Öğrencilerin dili bir bütün olarak görmeleri ve pratik yapmaları teşvik edilmektedir. Dili rahat ve akıcı bir şekilde kullanabilmelerinin yanında 10. sınıf öğrencilerinin İngilizceyi kendilerini farklı alan, konu, ve düzeylerde gerek sözel gerek ise kısa da olsa yazılı şekilde ifade edebilmeleri beklenmektedir. Telaffuz çalışmalarına özel bir önem verilmesi bazı telaffuz hatalarının kalıcı olmaması için 10. sınıf programının önemli bir parçasıdır kanısı taslakta önemli bir madde haline gelmiş ve temel unsur olmuştur. Buna göre ders işleyişinin daha çok işitsel ve görsel materyallere dayandırılarak yapılması gerekiyor. Bunun içinde bizim okulumuzdaki donanımların yeterll olduğunu düşünüyorum.Ama her okul bu imkanlara sahip mi onu bilemiyoruz bu durum onlar için dezavantaj olabilir.
Berna ... ,Dil ve kültürü araştıran öğrencinin konuşma, dinleme, okuma ve yazma becerilerindeki gelişmenin yanı sıra belki daha da önemlisi öğrenci kendisini bağımsız ve akıcı bir dil kullanıcısı yapacak becerileri kazanır. İngilizce programının bu seviyedeki amaçlarından bazıları öğrencilerin hedef dili konuşan ülkelerin kültür değerlerini tanımalarına ve ayırt etmelerine olanak tanınması, kendi kültürlerinin ve diğer kültürlerin değerlerini fark ederek farklı olana hoşgörü ve saygı göstermelerini sağlamak ve diğer kültürleri öğrenme ile kendi kültürünü başka kültürlerdeki insanlara aktarmada akıcı iletişim becerilerine sahip olmalarına yardımcı olmaktır. Buna ek olarak 11. sınıf İngilizce programı öğrencilerin İngilizce kullanarak kendilerini ifade etme, başkalarıyla işbirliği yapma ve birlikte problem çözme becerilerini geliştirmeyi amaçlamaktadır. Bu genel amaçların çerçevesinde 11. sınıf programında etkileşimli İngilizce dinleme, konuşma, okuma, yazma becerilerini geliştirmek ve sözcük bilgisini zenginleştirmek hedeflenmektedir.Bundan da anlaşılacağı gibi 11.sınıf öğrencileri için kültür amaçlı metinlerin sayılarının fazlalaşması öğrencilerin kültür algısını ve farkındalılığını sağlayarak eğitimi daha zenginleştirir. 
Gökay... Programın içeriği belirlenirken ergenlikten yetişkinliğe geçişin ilk aşamasını deneyimleyen 12. sınıf öğrencilerinin genel özellikleri öncelikli olarak dikkate alınması  bu yaş grubundaki bireylerin İngilizce’yi eğlenerek ve severek öğrenmelerini hedeflemesi bir çok açıdan öğrencilerimiz için avantaj sağlayacağını düşünüyorum.Ayrıca dilbilgisinden çok iletişimci yaklaşımın ön plana çıkmasını tercih ederim.
Nilay ...Öğrencilerin orta öğretimden gelirken seviyelerinin uygun düzeyde olmaması bu taslağı zorlaştırabilir Ancak bu taslakla beraber orta öğretim de uygulamalardaki düzen liseye başlayan öğrenciler için artı bir zemin olacaktır. Diğer türlü hedeflenen başarı yakalanamaz. Derslerde pairwork, groupwork , roleplay, games, grammarexplanation, translation, communicativeapproach, watchingvideos, miming gibi yöntem ve teknikler, dört temel beceri olan dinleme, konuşma, yazma, okuma yeteneklerini geliştirmek adına etkin bir şekilde kullanılmalıdır.
Öğrencilerin  sınıfta devamlı olarak İngilizce konuşmaları , iletişimsel aktiviteler sırasında birbirleriyle sürekli etkileşimde bulunarak derse aktif olarak katılımlarını sağlayacaktır ki bu madde oldukça önemlidir.
Seçil... ,bence writing den ziyade prononciationın  daha etkili ve daha fazla ders saati içinde olmalıdr.İletişimci yaklaşımda öne çıkan daha çok iletişimi etkin kullanmalarıdır. Öğrencilerin eksilkleri  gramerden ziyade kelime bilgilerinin azlığıdır bu da iletişimi kısıtlayan öğrencilerin konuşmamalarını sağlayan en önemli faktördür.Öğrenci kelime bilgisine güvenmediği için konuşmak da istememektedir.
Meltem...öğretmenlerin sınıfta devamlı olarak İngilizce konuşarak, öğrencilerine rol-model olmalalarını çok olumlu buluyorum ayrıca   öğrencilerin anlamı bağlamdan ve/veya verilen ipuçlarından çıkarmalarına imkan verilmesi öğrencilerin konuşma aktiviteleri sırasındaki hata ve dil sürçmelerine tolerans gösterip, doğru formu kendileri kullanırlar ya da hataları not alıp, aktivite sonrasında isim vermeden tüm sınıfla paylaşmaları sınıfın düzeyine katkıda bulunacaktır..
                                                                  Zümre Öğretmenleri
 16/01/ 2017                     
Okul Müdürü

